



一路挑戰目標 創造歷史紀錄 王政松

國內高爾夫球運動金獎推手
揮動高竿人生

文：翁雅蓁 攝影：吳榮邦



推動高爾夫振興計畫 總統盼讓臺灣高球再攀巔峰

圖片來源：中華民國高爾夫球協會

喜愛高爾夫球運動的人，對「裙襬搖搖」必不陌生，更聽過「裙襬搖搖基金會」會長暨中華民國高爾夫協會理事長王政松這位在高球界響叮噹的人物！而多年來致力推動高爾夫球運動的王政松，卻是偶然才接觸到這項運動，沒料從此成了終生志業！

「記得 30 歲左右，某天，太太打完高爾夫球回家，開心地和我分享『這個小白球還挺好玩的』，內心嘀咕『一顆球躺在那裡打，怎麼會好玩』？沒想到，後來陪著太太一起練習，竟不可自拔地愛上這個運動！」王政松說：「不但自己玩得開心，二十多年來，還一股腦兒地投入組球隊、辦賽事、成立基金會，大力推廣高爾夫球運動！」

王政松笑道：「仔細想想，我好像特別喜歡挑戰新事物，達成不可能的任務！這點從學生時代就看得出來。」他回憶起在高科大的日子：「像我在高科大明明唸的是電機工程系，卻在畢業服完兵役後，一頭栽進藝術的領域裡！」進入學校就讀才發現興趣不在此，實在無法像其他同學般按部就班坐在教室寫程式、搞懂電機科技，好在自由的校風讓他得以深入思考未來出路，發現自己對藝術具有強烈偏愛且喜好與人溝通，所以甫退伍，就直接投入了藝術投資市場！

王政松說：「我很幸運，剛好面臨兩岸藝術市場轉變的關鍵點，短短一、二十年的時間，卻是藝術史上三、五百年來難得的黃金時期。



王政松揮桿 圖片來源：財團法人裙襬搖搖高爾夫基金會

」雖然年輕，但憑藉著勤做功課、養成專業，加上腦袋靈活、眼光敏銳，同時積極與藝術收藏界前輩們交流、學習，躬逢其盛的王政松，很快地在藝術市場占有一席之地，累積了雄厚的身家和人脈。

在意外啟動與高球運動的旅程後，王政松除了工作，就往球場跑，愈打愈有興致，同好也愈來愈多；在一場球友聚會時，有人提議組新球隊，恰巧席間有男球友抱怨高球 T 台對女性禮遇，相對於男性不公，在場女球友撇嘴回應：「要不你穿裙子到前面一起打啊！」男球友不服氣地說：「好啊！」於是，「裙襬搖搖球隊」就這麼誕生了，主要推廣與提倡女子高爾夫運動；且為了尊重女性、打破傳統，全體隊員都要穿裙子比賽，以獨特的裙裝打響名號。

為了堅持初衷與永續推廣高球運動，球隊進而成立非營利的「財團法人裙襬搖搖高爾夫基金會」，公開贊助職業女子高球協會。2011 年，首度自辦邀請賽，除了提供千萬元比賽獎金，王政松更不惜重金請到幾位世界排名前 20 名的國際球星共襄盛舉，不僅在台灣掀起狂潮，亦大大震驚了世界高爾夫球界，更吸引了韓國高球協會、美國 LPGA 前來要求合作。

考量地緣關係，同時礙於 LPGA 在地條款限制，王政松選擇先與韓國合作，在台灣延續「裙襬搖搖」的盛況。兩年後，LPGA 主席以「跟我到美國比賽創造歷史吧！」一番話，徹底打動了一向勇於開拓新局的王政松，決定遠渡重洋到美國籌辦賽事。



圖片來源：財團法人裙襬搖搖高爾夫基金會



2014 年，王政松以基金會名義在美國舊金山籌辦「裙襬搖搖 LPGA 菁英賽」，這是台灣人首度在美國主辦世界級職業高球賽，也是第一場 LPGA 在美國本土與其他協會共同認證的賽事。由於人生地不熟，王政松第一年辦得相當辛苦，但優異的表現受到舊金山市長讚許，主動合辦「百位女企業家論壇」募款。之後，「裙襬搖搖 LPGA 菁英賽」不僅成為舊金山高球界年度大事，王政松也獲得外交部特別頒發「外交貢獻獎」。

2017 年，在蔡英文總統的建議下，「裙襬搖搖」決定移師台灣，讓台灣觀眾能親臨現場觀賞世界頂尖球員一同較勁；2018 年「裙襬搖搖」賽事除了提升國際曝光度，也為台灣高球界灌注熱情能量，串接起國內跟世界的舞台；而這一年，王政松也接下了中華民國高爾夫協會理事長的重擔，更提出「六年振興計畫」，矢志以創新模式，為國家培育世界級種子球員。

長年對國內高球運動出錢又出力，2019 年，行政院體育署頒發王政松「體育推手獎金質獎」，這也是有史以來唯一個人在贊助類別獲獎！

一路走來，王政松勇於挑戰目標、創造歷史，完成眾人眼中一項又一項不可能的任務，也為自己不斷書寫無比榮耀的紀錄；他鼓勵年輕的學弟、妹們，要時常放下現在夯行的 3C 產品，多嘗試探索、追求、投入生活體驗，才能增廣視野，累積經驗，發掘出自己真正的興趣和專長，擁抱天賦禮物，歷練、省思生命，待日後結合事業和興趣、運動，進而揮出「高竿」人生！